
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE BANDO DI SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI PER LA
COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 7 POSTI
DI AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE CAT. C DEI QUALI N.2 POSTI

RISERVATI AI SENSI DEL D.LGS. 66/2010 - PROVA SCRITTA -
BUSTA 3

1) In un gruppo di 25 amici, tutti hanno l’hobby almeno della pittura o della recitazione. Se 12
dipingono e 20 recitano, quanti hanno entrambi gli hobby?
A 5
B 7
C 13

2) Completare la seguente successione numerica: 840 420 ? 35 7
A 105
B 140
C 210

3) Completare la seguente successione numerica: 125 ? 64 4 27 3
A 5
B 8
C 120

4) Il 30 ottobre, a Napoli, le temperature medie sono state: dalle 00:00 alle 06:00 di 12 °C, dalle 06:00
alle 12:00 di 14 °C, dalle 12:00 alle 18:00 di 21 °C, dalle 18:00 alle 24:00 di 17 °C. Qual è stata la
temperatura media giornaliera?
A 18 °C
B 16 °C
C 20 °C

5) Nel parcheggio di un condominio vi sono 18 box per un totale di 224 auto parcheggiate, tra utilitarie,
berline, monovolume e SUV. In ogni box vi sono 3 monovolume, 1 berlina e 1 SUV. Quante sono le
utilitarie parcheggiate nei box?
A 124
B 134
C 114

6) “L’analisi del tessuto non ha permesso di dimostrare l’impossibilità che l’abito risalga al primo
Quattrocento”. Qual è il significato corretto dell’affermazione precedente?
A L’analisi del tessuto non ha dimostrato che l’abito non risale al primo Quattrocento
B L’analisi del tessuto ha dimostrato che l’abito risale al primo Quattrocento
C L’analisi del tessuto ha dimostrato che l’abito non può risalire al primo Quattrocento

7) Caterina è la nipote di Michele; Veronica è la mamma di Filippo e di Caterina; Dimitri è il nonno
materno di Filippo. Da tali premesse è possibile dedurre che Michele è:
A il cugino di Veronica
B il fratello di Veronica
C il cugino di Filippo

8) Enrica e Lorenzo hanno gli stessi genitori; Francesco è il figlio di Bernardo; Lorenzo è il figlio di
Francesco. Da tali premesse è possibile dedurre che Francesco è:
A il padre di Enrica
B il figlio di Lorenzo
C il fratello di Lorenzo

9) Paolo è il suocero di Graziano, e Gregorio è il fratello di Sara, la moglie di Graziano. Di
conseguenza:
A Paolo e Gregorio sono fratelli
B Graziano e Gregorio sono cognati
C Graziano e Gregorio sono fratelli
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10) Se Marino e fratello di Enzo e Gian Piero e figlio di Enzo ed Elisabetta, quale tra le seguenti
affermazioni e sicuramente falsa?
A Gian Piero è figlio unico
B Elisabetta è figlia unica
C Gian Piero e cugino di Marino

11) Completare la seguente successione numerica: 120 30 ? 5 5
A 25
B 30
C 10

12) Completare la seguente successione numerica: 9 25 ? 81
A 64
B 36
C 49

13) In un gruppo di amici, 10 praticano il calcio, 10 il tennis e 10 la pallavolo. 1 solo ragazzo pratica i 3
sport mentre tutti gli altri ne praticano 1. Da quanti ragazzi è formato il gruppo?
A 27
B 28
C 16

14) In un gruppo di 10 bambini, 9 hanno età media di 8 anni. Sapendo che il decimo bambino ha 7 anni,
qual è l'età media dei 10 bambini?
A 7,9 anni
B 7,8 anni
C 8 anni

15) Completare la seguente successione numerica: 3 18 ? 144 150
A 27
B 24
C 21

16) Ai sensi dell'art. 8 L. 241/1990 nella comunicazione di avvio del procedimento debbono essere
indicati:
A l'amministrazione competente;

l'oggetto del procedimento promosso;
l'ufficio, il domicilio digitale dell'amministrazione  e
la persona responsabile del procedimento

B l'amministrazione competente e l'oggetto del procedimento promosso
C l'oggetto del procedimento promosso;

l'ufficio, il domicilio digitale dell'amministrazione  e
la persona responsabile del procedimento

17) Quale atto consente al decreto legge di non decadere dopo 60 giorni dalla sua pubblicazione?
A L'ordinanza di conversione adottata dal Governo stesso.
B La legge di conversione.
C Il decreto di approvazione del Presidente della Repubblica.

18) A norma del D.Lgs. 267/2000, a quale scopo possono essere stipulate convenzioni tra Enti locali?
A Allo scopo di demandare ad uno solo tra essi l'esercizio di determinate funzioni e servizi
B Allo scopo di istituire organismi collegiali che assumano lo status di Ente locale.
C Allo scopo di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati.

19) Dove viene pubblicato lo Statuto comunale o provinciale, in base a quanto viene riportato dal D.Lgs.
267/2000 ?
A Nella Gazzetta Ufficiale
B Nel Bollettino Ufficiale della Regione e affisso all'albo pretorio dell'Ente
C Sui maggiori quotidiani locali

20) Successivamente alla comunicazione della notizia di reato, la polizia giudiziaria:
A continua a svolgere le funzioni proprie, raccogliendo in specie ogni elemento utile alla ricostruzione del

fatto e alla individuazione del colpevole
B deve interrompere qualsiasi attività
C deve limitarsi all’effettuazione degli atti specificamente disposti dal pubblico ministero
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21) L’Autorità giudiziaria dispone il sequestro:
A del corpo del reato e delle cose pertinenti al reato necessarie per l’accertamento dei fatti
B di tutte le proprietà dell’indagato
C di tutte le proprietà dell’imputato

22) Il reato di peculato può essere commesso:
A anche da un privato
B dal pubblico ufficiale o dall’incaricato di pubblico servizio
C dal pubblico ufficiale o dall’esercente  un servizio di pubblico necessità

23) La Polizia Giudiziaria deve avvisare i familiari dell’arrestato
A Solo con il consenso dell’arrestato
B Si se sono familiari conviventi
C Si, sempre

24) Non deve essere svolto dalla Polizia Giudiziaria senza la delega del Pubblico Ministero:
A l’Interrogatorio dell’imputato in stato di libertà
B la perquisizione dell’indagato
C l’identificazione dell’imputato

25) La delimitazione del centro abitato è adottata dal Comune con:
A deliberazione della Giunta comunale
B determinazione dirigenziale
C deliberazione del Consiglio comunale

26) Il pagamento direttamente nelle mani dell’agente accertatore è previsto:
A in caso di violazione commessa da conducente di soggetto residente in uno Stato comunitario
B nei casi in cui è prevista la confisca
C in caso di violazione con veicolo immatricolato all’estero

27) Chiunque gareggia in velocità con veicoli a motore:
A commette una contravvenzione per cui, oltre alla sanzione penale prevista dall’articolo 9 ter CdS, è

prevista la sospensione della patente da uno a tre anni
B commette un delitto per cui oltre alla sanzione penale prevista dall’articolo 9 ter, è prevista la

sospensione della patente da uno a tre anni
C commette una violazione amministrativa per cui sono previste sanzioni pecuniarie e la sanzione

accessoria della sospensione della patente da uno a tre anni

28) Ai sensi dell’articolo 172 del codice della strada, qual è l’altezza sotto la quale è necessario, per i
bambini, il sistema di ritenuta adeguato al loro peso?
A 1 metro
B 1,20 metri
C 1,50 metri

29) La delimitazione delle zone a traffico limitato è di competenza:
A della Giunta Comunale
B del Consiglio comunale
C del Comandante della Polizia Municipale

30) AI sensi dell’art. 122 del codice della strada, quant’è la validità dell’autorizzazione per esercitarsi
alla guida ?
A dodici mesi
B nove mesi
C tre mesi

31) Per somministrazione al pubblico di alimenti e bevande si intende:
A effettuare la vendita per asporto di cibi cotti e di bevande
B la vendita di prodotti esclusivamente alimentari
C la vendita per il consumo sul posto, che comprende tutti i casi in cui gli acquirenti consumano il prodotto

nei locali dell'esercizio o in un'area aperta al pubblico attrezzati allo scopo

32) I criteri stabiliti dai Comuni per il rilascio delle autorizzazioni all'apertura dei pubblici esercizi
devono stabilire:
A un limite numerico di autorizzazioni
B il rilascio sulla base degli indirizzi regionali
C nessuna limitazione di autorizzazioni
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33) Ai fini della tutela dell'ordine e della sicurezza pubblica il Comune deve, entro 30 giorni dal rilascio,
comunicare gli estremi dell'autorizzazione:
A al Prefetto, al Questore, alla ASUR e alla Camera di Commercio
B al Questore
C al Presidente della Camera di Commercio

34) Il rilascio dell'autorizzazione è subordinato:
A sia all'accertamento dei soli requisiti professionali e morali ed al rispetto dei criteri comunali che alla

disponibilità dei locali, all'autorizzazione sanitaria, al certificato prevenzione incendi e all'indicazione, in
caso di società, dell'eventuale preposto

B alla disponibilità dei locali, all'autorizzazione sanitaria, al certificato prevenzione incendi e all'indicazione,
in caso di società, dell'eventuale preposto

C all'accertamento dei soli requisiti professionali e morali ed al rispetto dei criteri comunali

35) Che cosa è il Piano Urbanistico Generale Comunale (P.U.C.G.)?
A Lo strumento urbanistico che regola la viabilità comunale
B Lo strumento che regola la pianificazione urbanistica del territorio comunale
C Lo strumento urbanistico che regola le altezze, le distanze dai confini e gli altri parametri edilizi degli

edifici da realizzare nel territorio comunale

36) Il certificato di agibilità:
A sostituisce il permesso a costruire
B attesta la sussistenza ed il rispetto delle condizioni di sicurezza e salubrità degli edifici
C attesta il rispetto delle norme sulle barriere architettoniche

37) Quando uno stesso fatto è punito da una disposizione penale e da una o più disposizioni statali che
prevedono una o più sanzioni amministrative:
A Si applica sempre la disposizione speciale
B Si applica la disposizione più recente
C Si applica la disposizione generale

38) A norma della L. 689/81, il procedimento relativo ad una violazione amministrativa si apre
necessariamente:
A Con il decreto della competente Autorità amministrativa
B Con l'accertamento della violazione da parte degli organi preposti
C Con l'accertamento della violazione da parte degli organi preposti o con la denuncia della parte lesa

39) Ai sensi del Codice dell'Ambiente, in quale dei seguenti modi, tra gli altri, devono essere gestiti gli
oli usati?
A Tramite la combustione
B Tramite commercializzazione
C Tramite reciclaggio

40) Ai sensi del Codice dell'Ambiente, con quale procedura il nostro ordinamento provvede a
disciplinare la valutazione ambientale dei progetti?
A Con l'autorizzazione ambientale integrata
B Con il procedimento di valutazione di impatto ambientale
C Con le procedure di consultazione delle associazioni ambientaliste

41) Il regolamento della polizia municipale è previsto:
A Solo per i comuni con più di 5.000 abitanti
B Solo per i comuni che istituiscono il Corpo di polizia municipale
C Sempre

42) La direttiva per la polizia municipale può essere impartita:
A Dalla Giunta comunale
B Dal Sindaco o dall'assessore delegato
C Solo dal Sindaco

43) Al fini della legislazione sulla pubblica sicurezza, relativamente al diritto del cittadini di riunirsi
pacificamente, si rilevano differenze tra un luogo pubblico ed un luogo aperto al pubblico?
A no, sono termini equivalenti
B solo se alle riunioni partecipano oltre 500 persone
C sì
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44) Ai sensi della  legislazione sulla  pubblica sicurezza, un cittadino invitato a presentarsi davanti
all'autorità di pubblica sicurezza, può rifiutarsi di farlo?
A si, solo se ordinato dal Prefetto
B solo se c'è un giustificato motivo
C mai

45) A norma del disposto di cui al co. 2, art. 14, del D.P.R. n. 62/2013, il dipendente può concludere, per
conto dell'amministrazione contratti di finanziamento o assicurazione con imprese con le quali
abbia stipulato contratti a titolo privato o ricevuto altre utilità?
A Si, se sono trascorsi cinque anni.
B Si, se sono trascorsi due anni.
C No, in nessun tempo.

46) A norma del disposto di cui all'art. 5, D.P.R. n. 62/2013, "partecipazione ad associazioni e
organizzazioni", il dipendente comunica tempestivamente al responsabile dell'ufficio di
appartenenza:
A La propria adesione o appartenenza ad associazioni od organizzazioni, a prescindere dal loro carattere

riservato o meno, i cui ambiti di interessi possano interferire con lo svolgimento dell'attività dell'ufficio.
Tale disposizione non si applica all'adesione a partiti politici o a sindacati.

B La propria adesione o appartenenza ad associazioni od organizzazioni, salvo che non abbia carattere
riservato, i cui ambiti di interessi possano interferire con lo svolgimento dell'attività dell'ufficio.

C La propria adesione o appartenenza ad associazioni od organizzazioni, a prescindere dal loro carattere
riservato o meno, i cui ambiti di interessi possano interferire con lo svolgimento dell'attività dell'ufficio.
Tale disposizione si applica anche all'adesione a partiti politici o a sindacati.

47) Relativamente al contratto individuale di lavoro, esso può essere:
A solo a tempo pieno
B solo a tempo parziale
C a tempo pieno o a tempo parziale

48) L'orario ordinario di lavoro è di:
A 43 ore settimanali
B 36 ore settimanali
C 55 ore settimanali

49) In Word è possibile creare dei file in formato pdf ?
A Solo programmando una Macro in Visul Basic Ap.
B No
C Sì

50) Una Volta selezionato un testo cosa esegue la combinazione dei pulsanti CTRL+X ?
A Annulla l'ultima operazione eseguita.
B Taglia il testo selezionato.
C Copia la formattazione del testo selezionato.
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